
 

 

                            

 

CONVOCATORIA FEBRERO 2024 - ALICANTE 

 

CAPITÁN DE YATE (CAYA) – MÓDULO GENÉRICO 

 

El examen consta de 20 preguntas tipo test, siendo su duración máxima de 1 

hora. Los aspirantes deberán contestar correctamente un mínimo de 10 

preguntas de las 20 formuladas, para aprobar el módulo de forma 

independiente, no permitiéndose superar un número máximo de errores en las 

siguientes materias:  

 * Meteorología: máximo 5 errores. 

 * Inglés: máximo 5  errores 

 

Para superar la prueba de forma global, los aspirantes deberán contestar 

correctamente un mínimo de 28 preguntas de las 40 formuladas, no 

permitiéndose superar un número máximo de errores en las siguientes materias: 

 * Teoría de la navegación: máximo 5 errores. 

 * Cálculo de navegación: máximo 4 errores. 

 

Una respuesta errónea NO invalida una correcta. 

 

METEOROLOGÍA 

 

1.- De las siguientes capas de la atmósfera. ¿Cuál de ellas es la más 

distante de la tierra? 

 

a) Mesosfera 

b) Estratosfera 

c) Troposfera 

d) Exosfera 

 

2.- Cuando los iones del viento solar inciden contra las moléculas de la 

atmosfera produciendo un resplandor de color verdoso, se denomina: 

 

a) Auroras polares  

b) Fuego de San Telmo 

c) Espectro de Brocken 

d) Parahelios  

 



3.- En la zona de convergencia intertropical cuando los alisios del SE del 

hemisferio sur cruzan el ecuador:  

 

a) Soplaran en el HN como del SW 

b) Soplaran en el HN como del SE 

c) Soplaran en el HN como del NW 

d) Soplaran en el HN como del NE 

     

4.- Con anterioridad al paso de un frente cálido podremos observar que: 

 

a) Aparecen nubes altostratus y altocumulus 

b) Tenemos un viento de NW o W 

c) La presión baja y hay una ligera subida de temperatura 

d) Hay poco cambio en la presión y temperatura 

 

5.- ¿Cuál de las siguientes características no corresponde con la 

formación de un Ciclón Tropical? 

 

a) Baja presión en la ZCIT 

b) Baja presión en altura 

c) Alta temperatura del mar 

d) Ausencia de viento 

 

6.- La corriente formada como consecuencia de la que sale del estrecho 

de Florida y se le una la corriente de las Bahamas se denomina:  

 

a) Corriente ecuatorial 

b) Corriente de labrador 

c) Corriente ecuatorial Norte 

d) Corriente del Golfo 

 

7.- En un ciclón tropical en el hemisferio norte para determinar el 

semicírculo en el que se encuentra un buque, si observamos que el viento 

rola en el sentido antihorario a las agujas del reloj, el buque se encuentra:  

 

a) En el semicírculo manejable izquierdo 

b) En el semicírculo manejable en el HS 

c) En el semicírculo peligroso en el HS 

d) En el semicírculo derecho 

 

 

 

 

 



 

8.- En los desprendimientos de hielos de las grandes masas los Birgy bit 

velan o afloran: 

 

a) Menos de 5 metros 

b) Mas de 5 metros  

c) Entre 5 y 10 metros 

d) Ninguna de las anteriores respuestas es valida 

 

9.- Los principales gases que componen la atmosfera y mantienen sus 

proporciones hasta aproximadamente los 70 Km son: 

 

a) Nitrógeno 62% y oxigeno 37% 

b) Helio 25% y oxigeno 74% 

c) Nitrógeno 78% y oxigeno 21% 

d) Neón 35% y oxigeno 64% 

 

10º- La escala utilizada para dar categoría al ciclón en función de la 

intensidad de los vientos es: 

 
    a)   Escala Douglas 
    b)   Escala Saffir-Simpson 

    c)   Escala Beaufort 
    d)   Las respuestas a y c son ciertas 

 

INGLÉS 

  

11º- Stand by on channel twenty five, significa: 

 

a) Manténgase a la escucha en el canal 25 

b) Manténgase a la escucha en el canal 22 

c) Deje libre el canal 25 

d) Deje libre el canal 22 

 

12º-Según el siguiente texto: “In the Mediterranean there are no more 

dangerous marine animals than you would encounter off the English coast, 

but the warm sea temperaturas mean that you are in the water more often 

and therfore more likely to enconunter these animals”.  

De las siguientes expresiones ¿Cuál no es cierta?  

 

a) Los animales marinos del Mediterráneo son más peligrosos que los 

de la costa inglesa  

b) Los animales marinos de la Costa inglesa son más peligros que los 

del Mediterráneo 



c) Los animales marinos peligrosos los puedes encontrar en la costa inglesa 

y en el Mediterráneo   

d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta 

 

13º- ¿Cuál sería la traducción correcta para la pregunta:  

        Do you have tension winches? 

 

a) ¿Tiene chigres de tensión? 

b) ¿Tiene chigres manuales? 

c) ¿Tiene cabestrantes de tensión? 

d) ¿Tiene barbotén de tensión? 

 

14º- Para preguntar cuál es su calado máximo actual. ¿Qué respuestas de 

las siguientes seria la correcta? 

 

a) What is your present maximun draft? 

b) What is your present maximun length? 

c) What is you present maximun strut? 

d) What is your present maximun beam? 

 

15°- Según el siguiente texto: “When completed the marina Will have all the 

usual ficilities, including hauling, storage and repairs services and shore-

side recreational facilities. Good shopimg and restaurants in the town. 

Open-air market on Fridays”. ¿Qué servicios tendrá la marina una vez 

terminada? 

 

a) Servicios de transporte 

b) Servicios de reparación 

c) Mercado al aire libre los Viernes 

d) Todas las respuestas anteriores son ciertas 

 

16°- “Report damage”. ¿Qué afirmación es correcta? 

 

a) Informe sobre averías 

b) Parte meteorológico 

c) Avisos a los navegantes 

d) Necesito asistencia 

 

17°- Let go the breast line, significa: 

 

a) Largue el esprín  

b) Largue el través 

c) Largue el largo de proa 

d) Largue todo 



 

18°- “Now that radar is more compact and more economical with you amps, 

in can be used as a seful navigation tool”, significa: 

 

a) Antes que el radar era más compacto y económico con sus amplificadores 

podía utilizarse como una herramienta útil de navegación 

b) Ahora que el radar es más complejo y económico con sus amplificadores 

puede utilizarse como una herramienta útil de navegación 

c) Ahora que el radar es más complicado y caro con sus amplificadores 

puede utilizarse como una herramienta útil de navegación 

d) Ahora que el radar es más compacto y económico con sus amplificadores 

puede utilizarse como una herramienta útil de navegación 

  

19°- “The end of the trawl mayo or may not be marked depending on 

the depth being trwled. Pair trawling is also praqctised in places and 

care is needed not to get between the two pair trawlers” ¿De qué 

depende que marquen la red de arrastre? 

          

a) De la profundidad 

b) De la longitud del arte 

c) De la época del año 

d) Todas las respuestas anteriores son ciertas 

 

20°- Para expresar que la cadena llama por la proa utilizaríamos: 

 

a) The cable is leading astern      

b) The cable is leading to port 

c)  The cable is leading to ahead 

d) The cable is leading round the bow  

 


